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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE
ESTRUTURANTE DO CURSO DE ESTATÍSTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
DO ANO DE 2023, REALIZADA NO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO
DE 2023.

Reunião realizada de maneira remota por meio do link https://meet.google.com/dip-whyr-erk no dia
12 de maio de 2023, às 09:00 h, presidida pelo Presidente do NDE/Est, Prof. Alessandro José
Queiroz Sarnaglia, e com a participação dos demais membros, Profa. Agatha Sacramento
Rodrigues, Prof. Ivan Robert Enriquez Guzman, Profa. Nataly Adriana Jimenez Monroy e Prof. Saulo
Almeida Morellato. Havendo quórum, às 09:00 h do dia 12 de maio de 2023, o Prof. Alessandro deu
início à reunião. Ordem do dia: Comunicações: 1. A Profa. Nataly comunicou sobre o andamento
dos processos de pedido de alteração do nome do curso para Estatística e Ciência de Dados e de
atualização do PPC. Informou que finalmente o STI criou o código para o novo nome do curso, mas
que surpreendentemente foi informada que a alteração do nome deveria ser aprovada por todos os
departamentos que ofertariam disciplinas para o curso. A Profa. Nataly e o Prof. Alessandro
externaram a sua insatisfação com a excessiva burocracia e que marcaram reunião às 10:00h do dia
17 de maio de 2023 na sala 08 da PROGRAD para tratar do assunto. O Prof. Alessandro solicitou
que, se possível, os demais membros participassem da reunião para esclarecer à PROGRAD que se
trata de mera atualização de denominação do curso. A Profa. Nataly externou a sua preocupação de
que a excessiva burocracia atrase os andamentos da alteração do nome do curso e atualização do
PPC, sobretudo pelo fato de o curso estar na iminência de nova visita do INEP/MEC. 2. O Prof.
Alessandro informou que foram feitas alterações no nome, ementa e bibliografias de em uma
disciplina para atender exigências do DMAT, e estão sendo realizadas adaptações na matriz
curricular depois do retorno dos departamentos e no texto da proposta de PPC para se adequar à
nova denominação do curso (Estatística e Ciência de Dados). Nada mais havendo a comunicar, o
Prof. Alessandro deu início à reunião. Pauta: 1. Deliberação sobre próximas ações do NDE com
respeito à atualização do PPC e do nome do curso. Os membros decidiram acatar a sugestão do
Prof. Alessandro, a saber: ao finalizar as adaptações da proposta de PPC, o Prof. Alessandro
enviará uma cópia a cada membro para recolher sugestões de melhorias no prazo de uma semana
(7 dias corridos). Com respeito a reunião com a PROGRAD, os professores Agatha, Ivan e Saulo
confirmaram a participação. O prof. Alessandro sugeriu alterar os nomes de algumas disciplinas do
novo PPC para incorporar termos mais utilizados na atualidade. O prof. Saulo e prof. Ivan acharam a
princípio uma ideia válida, mas que a análise de alteração dos nomes deveria ser realizada
caso-a-caso. Ficou decidido que os professores Alessandro e Nataly irão elaborar proposta de novos
nomes de disciplinas e enviar aos membros do NDE para manifestação. Palavra Livre. Não houve
manifestações. Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Alessandro José Queiroz Sarnaglia, redigi e
lavrei a presente ata, que foi lida, aprovada e assinada pelos seguintes membros do NDE:

Agatha Sacramento Rodrigues
_______________________________

Nataly Adriana Jimenez Monroy
_______________________________

Alessandro José Queiroz Sarnaglia
_______________________________

Saulo Almeida Morellato
_______________________________

Ivan Robert Enriquez Guzman
_______________________________
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